

“泉城最‘牛’生日宴”昨天开席

13位1949年10月1日出生的寿星集体过生日

庆祝新中国成立60周年大型公益主题活动

海参皇·泉城最“牛”生日宴

主办：生活日报 济南海参皇餐饮管理有限公司

生活日报9月30日讯 9月30日中午，由生活日报和海参皇餐饮管理有限公司联合主办的“庆祝新中国成立60周年大型公益活动——海参皇·泉城最‘牛’生日宴”在位于二环东路的国家特级酒家“海参皇”开席！13位1949年10月1日出生的“共和国同龄人”齐聚一堂，共同过寿，迎接新中国六十华诞的到来。

9月30日上午9:30，不少“寿星”就已经提前来到宴会现场，这些与新中国同一天诞生，都属牛的“寿星”们来自各行各业，他们中有相识已久但多年未见的朋友，也有几十年并肩奋斗的同事，一在休息区坐定，大家立刻聊起来。

在宴会之前，本报特别设置了一个小环节。在现场摆放了一个高2米、宽1.5米左右，将在2009年10月1日出版的报纸头版的大型版样，“寿星”们和特邀嘉宾可以在后面合影留念，“泉城最‘牛’生日宴，人人上头版，这个创意太有趣了。”嘉宾们说。

11:00宴会开始，这次宴会特别安排在“海参皇”最大的宴会厅“皇中皇”进行。

“今天真是特别高兴，可以用三个词语概括——‘宝地’、‘牛人’、‘盛世’，国泰才能民安，我们共同祝愿祖国更加强大，在座寿星们身体健康。”活动主办方之一的齐鲁晚报·生活日报常务副总编王金龙在致辞中说。

“这是我第一次为与共和国同时出生、共同成长的老人们过生日，非常高兴，这次生日宴是为各位老人祝寿，也是为共和国祝寿。”活动主办方之一的海参皇餐饮管理有限公司董事长赵跃刚在致辞中说。

为了庆祝这个特别的生日，来自新加坡餐饮集团有限公司芽米烘焙坊的西点师们特别赶制了一款长寿蛋糕，以国花牡丹为造型，象征富贵，图案中大大的“六十”字样，既表示“国庆六十周年”也代表了寿星们的“六十大寿”。

长清区马山镇将刚刚采摘下来的新鲜中华寿桃，运送到寿宴上，为各位“寿星”们祝寿。

整个宴会现场气氛热烈，共同的生活经历让在座的“寿星”们有不少共同语言，“刁德一、胡长魁、阿庆嫂”都被推举出来，临时搭台，一曲样板戏《智斗》将气氛推向高潮。

“这个生日我过得特别激动，看到这么多同龄的朋友非常高兴，咱们明年再相聚！”管世芬说。寿星们都表示，要留下彼此的联系方式，以后常常联系，大家多多见面。

“10年后，我们再来过大寿！”

与共和国同龄的寿星们许下心愿

“今天的生日过得太有意义了，希望10年之后的今天，我们还能再坐在一起，与咱们的祖国共祝大寿！”酒杯举起，道不尽的祝福与希望在寿星们之间传递。

当最“牛”生日宴进行到最后的时候，寿星们相互之间已经很熟了，大家亦歌亦舞，开始了联欢。

“咱们互相留一下联系方式吧！”一位寿星的提议得到了众人的赞同，同年同月同日生的缘分，让大家觉得非常有必要搞一个联谊会，制作联系方式的“重任”自然也就落到了我们记者身上。

大家相互约定，10年之后再聚首，到时候与共和国同庆70周年华诞。

策划：生活日报社区记者团队
本版稿件采写：记者 徐佳 胡永庆 丁捷 实习生 范新虎
摄影：记者 陈文进



寿星代表在开心地切蛋糕。



“泉城最‘牛’生日宴”昨天在海参皇开席。



特邀嘉宾郑松（左）向活动主办方赠送了回忆录。

这个长寿蛋糕是六层组合的 三位面点师花了 四个多小时才做好

昨天“泉城最‘牛’生日宴”上的亮点之一是为“寿星”们特别制作的长寿蛋糕。

9月28日，活动组委会敲定携手来自新加坡餐饮集团的芽米烘焙坊制作宴会的长寿蛋糕，第二天西点师们就开始忙着商量创意。“刚开始想在中间制作一个大点的‘牛’，可是后来发现比较占地方。”芽米烘焙坊西餐主厨杨先生说，创意制作了好几个版本才最终确定下来。

“为了增强视觉效果，特别把蛋糕做出个坡度来。”杨先生说，蛋糕的基座是前一天晚上提前制作好，然后冷冻起来的。“这个坡度是由六层蛋糕搭建而成，这些蛋糕烘烤的时间一共需要两个多小时。”杨先生介绍说，这次制作的蛋糕是巧克力海绵蛋糕，空比较小，口感松软。

9月30日一早，三位西点师就早早起床忙碌了两个小时，对蛋糕进行裱花。“做图案需要先做出一个草图，然后再裱花。”用国花牡丹烘托出富贵的气氛，图案中大大的“六十”字样，既表示“国庆六十周年”，也代表了寿星们的“六十大寿”。蛋糕旁边还配了一只卡通牛，代表牛年大吉。

当西点师们伴随着《生日快乐歌》将蛋糕推入会场时，寿宴现场响起热烈掌声。杨先生说，芽米烘焙坊24小时为大家准备最新鲜的食品，口味都很不错呢！



芽米烘焙坊的西点师特别制作了长寿蛋糕。

早上新摘的寿桃 中午献到寿宴上

9月30日中午，最“牛”生日宴开场后，活动的第一个项目就是给寿星们献寿桃。当大家得知这些桃子都是早上从长清区马山镇摘回来的时，都露出了惊喜的表情。

给寿星祝寿，不能少了寿桃。早在几天前，长清区马山镇政府工作人员看到本报主办“海参皇·泉城最‘牛’生日宴”的消息后，就与记者取得了联系，表示要为寿星们提供新鲜的寿桃。30日上午，本报记者前往马山镇，在镇政府工作人员带领下前往桃园摘桃。经过采摘、装箱，上午10点多，寿桃顺利运抵海参皇大酒店。

“传说中王母娘娘过寿，都是要吃寿桃的。”主持人一句话，逗得大家都乐了。气氛更加活跃，大家纷纷品尝起了寿桃。“真甜！”“有股香味，这个季节能吃到这么好的桃子真不孬。”

“和六七月成熟的桃子不同，马山镇的桃都属于晚熟品种，都是在国庆节和中秋节集中上市。”主持人介绍说，现在马山镇的雪桃采摘节正在进行，五六个品种的桃子都能随去随摘。

生日宴结束后，一盒盒的寿桃送到了每个寿星的手中。“寿桃是我们主办方的一分心意，请大家把寿桃带回家去，让家人一起分享60岁生日的快乐！”听着主持人的话，大家都鼓起掌来。

神秘嘉宾现场赠送回忆录 他的经历惊动全座

“下面我为大家介绍我们今天邀请的一位嘉宾，他就是77岁的郑老。”主持人介绍到坐在主宾席上的一位老人时，大家都把目光投到了这位神秘嘉宾身上。

这位老人叫郑松，住在清河社区。今年77岁的他虽然头发花白，但是精神矍铄，说话声音洪亮，看起来也并不比这些和共和国同龄的寿星们大多少。“参加这次活动我非常激动。同志们六十大寿，生日和新中国成立在同一天，这是一件非常荣幸的事情。我借这个机会向大家表示祝贺，也请大家一起为我们伟大的祖国祝福。”

这是谁？怎么这么面熟呢？郑松几句简单的开场白后，大家纷纷议论起他。郑松从包里拿出装订精美的书籍赠送给大家后，大家才了解到，他曾经四次受到毛主席的接见，是人民公社时代的重要参与者和见证者。这本回忆录，配有当时毛主席和朱德来东郊公社视察时的20张照片，非常珍贵。